

# НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года



21 ОКТЯБРЯ • СУББОТА

№ 210 (2505) • 2000 год  
В розницу — цена свободная

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

## ПОСВЯЩЕНО хлопководству

20 октября в резиденции «Оксарой» состоялось заседание, посвященное сфере хлопководства. В этом заседании, проходившем под председательством Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова, приняли участие государственные советники Президента, заместители Премьер-министра, руководители соответствующих министерств и ведомств, хокимы областей.

Этот год был сложным для сельского хозяйства нашей страны. В том числе большие трудности были и в сфере хлопководства. Каждая ошибка и недостаток в его возделывании влияют на основной урожай. Хлопчатник особенно не переносит недостаток воды. В этом смысле можно понять причины проблем, возникших в этом году в сфере хлопководства.

Однако неверно с дефицитом воды связывать все неудачи. Есть такие недостатки, причины которых прежде всего исходят из неудовлетворительной организации работ на местах, безхозяйственности, безразличия. И поэтому на заседании Ислам Каримов подверг резкой критике области, где допускаются такие недостатки.

Правильное использование правил агротехники, своевременная организация вспашки и сева, качественная заготовка семенного хлопка являются гарантией богатого урожая. Однако во многих областях допущена медлительность в проведении самых простых работ. Например, ныне ни для кого не секрет, что в некоторых областях сев хлопчатника продолжался даже в мае. А между тем в Андижане, который сейчас стал в Узбекистане центром современного хлопководства, это мероприятие до апреля уже было завершено.

Допускаются недостатки и при вспашке почвы. За последние три года наблюдались случаи продолжения вспашки земель до поздней весны. К тому же очень часто вспахивают почву на глубину 20—25 вместо нужных 40—45 сантиметров. А это в свою очередь ведет к снижению урожайности хлопчатника.

На заседании Ислам Каримов подверг резкой критике такое положение дел и отметил необходимость полного завершения вспашки почвы в этом году до 15 декабря.

Президент также обратил внимание на то, что принятые правительством решения по сельскому и водному хозяйству выполняются не в полном объеме. Вместе с тем глава нашей

страны выразил озабоченность неэффективным использованием имеющейся техники. Как можно объяснить, что по причине позднего проведения дефолиации во многих хозяйствах даже сбор первого урожая пришлось на непогожие дни?

Ислам Каримов еще раз отметил необходимость анализа и пропаганды андижанского опыта. Известно, что благодаря внедрению новых технологий в хлопководство, в первую очередь сева хлопчатника под пленку, в области в этом сезоне созрел своевременный и богатый урожай. В результате этого андижанцы уже в сентябре выполнили договорной план продажи хлопка государству.

Здесь уместно остановиться на сути еще одной проблемы. Производимая в Джизаке пленка не поступает в области согласно ее потребностям. Например, в этом году не получили пленку в необходимом объеме хлопководы Хорезма и Бухары. Конечно, причина этому много. Одна из них — непонимание перспективности сева хлопчатника под пленку.

Еще один недостаток: как нужно понимать, что во многих областях 5—6 сортов хлопка выращивается в одном хозяйстве? Они даже еще не определили сорт, соответствующий почве, климату и условиям своих полей.

Ислам Каримов в качестве основных проблем в хлопководстве указал на недостаток интереса к новшествам, инициативы руководителей и деканов.

— Наши предки на протяжении сотни лет возделывали хлопок, — сказал Президент. — И поэтому нужно наладить эффективное использование их опыта.

На заседании отмечалась необходимость завершения сева озимых до 7 ноября.

Трудности, пришедшие на сельское хозяйство в этом году, были как бы испытанием. Создателя для декана. И им необходимо достойно его выдержать. И если спастись перед трудностями, в следующем сезоне будет еще труднее.

Анвар КАРИМОВ,  
к.ф.н., зав. кафедрой

Акционерное общество «Навоийский электрохимический завод» — одно из крупных промышленных предприятий страны. Завод специализируется на производстве химических средств защиты растений.



## “ТРИЛАН”, “ФОЗАЛОН”, “НЕОРОН” И ОБЫКНОВЕННАЯ СОЛЬ...

Не так давно, всего два года назад, завод находился на грани банкротства. Новый отчет времени на заводе начался с назначения нового руководства, полностью изменившего методы и стиль работы. В частности, устаревшее оборудование заменили высокопроизводительным импортным, вне-



дрили современные технологии. В результате к производимым здесь ранее препаратам «Трилан», «Фозалон», «Котаран» добавились свыше 10 новых, такие как «Устик», «Тузал», «Шиперстрин», «Буддойдор», «Неорон», «Данитол», «Сумиальфа», и другие.

За первую половину текущего года на заводе произведено продукции на 451 миллион сумов. Это на 40,1 процента больше, чем за этот же период в прошлом году. На заводе налажено также производство пищевой соли. За полгода ее произведено и отправлено в торговую сеть 955 тонн, или на 32,2 миллиона сумов.

НА СНИМКАХ: рабочие Виталий Марченко и Назарбек Сафаров; лаборантки завода Анна Тен и Татьяна Барбаничкова.

Фото Сабра ЗУФАРОВА.  
(УзА).

## КОНФЕРЕНЦИЯ ЗАВЕРШИЛАСЬ

В Ташкенте завершилась международная конференция на тему «Укрепление безопасности и стабильности в Центральной Азии: интегрированный подход в борьбе против наркотиков, организованной преступности и терроризма». В данном формате, который проходит в течение двух дней, приняли участие представители более семидесяти стран и свыше сорока международных организаций.

Министр иностранных дел Узбекистана А.Комилов, выступив на конференции, отметил, что эти проблемы относятся не только лишь к Узбекистану или государствам Центральной Азии, но и являются актуальными для каждого государства мира. Следовательно, в предотвращении таких проблем только согласованные действия, интегрированный подход к проблеме могут дать эффективные результаты. А под интегрированным подходом мы понимаем сотрудничество в политической, дипломатической, правовой, военно-технической сферах.

(Окончание на 2-й стр.)

## УЗБЕКИСТАН, УСТРЕМЛЕННЫЙ В XXI ВЕК

На церемонии вручения Президенту нашей страны И. А. Каримову диплома «Почетного доктора» Нидерландского университета Фонтис отмечалось, что вузы Узбекистана налаживают все более тесное сотрудничество с центрами науки и образования зарубежных стран. Этому способствует претворения сегодня в жизнь Национальная программа по подготовке кадров.

## СЛЕДУЯ ТРАДИЦИЯМ НАЦИОНАЛЬНОЙ И МИРОВОЙ КЛАССИКИ

Недавно в Институте художеств и дизайна имени Бехзода находились представители двух высших учебных заведений Бельгии и Германии. Один из них — ректор Высшей школы рисунка (Hogeschool) города Антверпена г-н Петере делю ознакомились с делом учебного процесса творческого вуза, посетили аудиторию, мастерские, в которых молодые художники занимаются под руководством известных мастеров изобразительного искусства.

После осмотра дипломных работ зарубежного гостя особенно поразило то, что в них много солнца, света, живет энергика земли и неба, тепло людских сердец и рук. Такие замечательные наставники — академики живописи и монументального искусства, как Рахим Ахмедов, Баходир Джалолов, уделяют много

времени развитию своих учеников, огромное значение придает становлению гармоничной художественной личности, гражданской позиции художника. Делу подготовки художников нового тысячелетия отдают все силы известные живописцы Сабир Рахметов, Ниязали Холматов, Джавлон Умарбеков, Леким Ибрагимов, Галина Ли, доктор искусствования Рафаил Такташ и многие другие.

По мнению г-на Петера, в институте им. Бехзода преподаватели и студенты творчески осмысливают лучшие традиции национальной и мировой классики. Сначала — освоение достижений эпохи эллинизма, европейского Возрождения, мусульманского Ренессанса, затем синтез новой реальности, проникновение в космос души современного человека.

В 1997 году по инициативе главы государства была учреждена Академия художеств Узбекистана. Значение этого исторического факта трудно переоценить. За сравнительно короткий период в республике сформирована стройная система академического художественного образования. Во всех областях и Каракалпакстане открылись лицей изобразительного и прикладного искусства. Под крылом академии функционируют специальные коллежки, училища, институт им. Бехзода и НИИ.

Секрет появления в Узбекистане за годы независимости целой плеяды самобытных даровных художников вобранный подлинной творческой свободы. Шелла талантами древняя узбекская земля. Они яро заявляют о себе на многочисленных выставках у себя в стране и за рубежом.  
(Окончание на 3-й стр.)

## ОБСУЖДЕНЫ ИТОГИ 9 МЕСЯЦЕВ

Состоялось заседание Кабинета Министров, посвященное итогам социально-экономического развития республики за 9 месяцев текущего года и дальнейшему углублению экономических реформ. На нем также был рассмотрен ход подготовки отраслей экономики республики к работе в осенне-зимний период 2000—2001 года. В заседании приняли участие председатели Жогаргы Кенгеса и Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимы областей и города Ташкента, руководители министерств, ведомств, хозяйственных объединений, банков.

Вел заседание Премьер-министр Республики Узбекистан Уткир Султанов.

По вопросам повестки дня с информацией выступили заместители Премьер-министра Республики Узбекистан У.Исмаилов, А.Исаев, В.Атаев, заместитель министра сельского и водного хозяйства А.Жураев, министр юстиции А.Павлов-заде, председатель ассоциации «Узпарранда» А.Валиев, Председатель Совета Министров Республики Каракалпакстан А.Таджиев, хоким Сырдарьинской области А.Исраилов, министр коммунального обслуживания Г.Мухамедов, министр здравоохранения Ф.Назирова, министр народного образования Р.Жураев и другие.

В ходе заседания отмечалось, что в республике осуществляются меры по углублению реформирования важнейших отраслей и сфер экономики, обеспечению макроэкономической стабильности, роста уровня жизни населения.

Достижения экономического роста, снижение уровня инфляции, сбалансированность государственного бюджета, положительное saldo внешнеторгового баланса. Рост валового внутреннего продукта страны составил 104,2% к соответствующему периоду прошлого года. Производство промышленной продукции возросло на 6,4 процента, сельского хозяйства — на 7,4 процента. Рост объемов розничного товарооборота и платных услуг населению составил соответственно 5 и 13,8 процента. Поступления средств от приватизации по сравнению с прошлым годом увеличились в 2 раза.

Принимаются практические меры по формированию класса реальных собственников, поддержке малого и среднего бизнеса, обеспечению правовой защиты предпринимателей. Повысилась результативность работы по укреплению платежной дисциплины, финансовому оздоровлению предприятий. Разработаны и последовательно реализуются программы локализации производства в промышленности.

Было отмечено, что за 9 месяцев т.г. в целях структурных преобразований в экономику инвестировано 469,3 млрд. сумов, что составило 70,4% к годовому прогнозу, или 100,7% к уровню аналогичного периода 1999 г.

Приоритетными являются инвестиции в средства транспортных коммуникаций и связи, новые, а также реконструируемые производственные объекты, обеспечивающие значительное повышение технического уровня стратегических отраслей экономики, производство экспортноориентированной продукции: Шуртанский ГХК, Ферганский завод фурановых соединений, расширение Кызылкумского форсированного комбината, Янгйульская шеллово-бумажная фабрика и т.д. По большинству таких проектов, включенных в инвестиционную программу, освоение инвестиций осуществляется в соответствии с намеченными графиками. Полностью освоены годовые лимиты капитальных вложений на реконструкцию автодороги Ташкент—Андижан—Ош—Иркештам, строительство новых железнодорожных линий Навои—Учкудук и Узар—Бойсуи—Кумурган, начало производства неметаллических труб из вновь введенном совместном предприятии «Хобас-ТАПО» и т.п. Наряду с этим также отмечено, что реализация некоторых приоритетных инвестиционных проектов затягивается. Это такие проекты, как «Автолиня» по производству автомобильных стекол,

СП «Узметаллолоджи» по производству молибденовой продукции, «Узгласайдинг» по производству стекловолны.

Продолжались реформы в капитальном строительстве. Ликвидированы 268 малоэтажных, нерентабельных и торгово-снабженческих предприятий и организаций, осуществлено разгосударствление и реструктуризация 188 строительных и ремонтно-строительных организаций, преобразованы в другие формы собственности 182 коллективных предприятия.

На заседании отмечалось, что, несмотря на положительные сдвиги в вопросах приватизации и привлечения иностранных инвестиций, крайне медленно осуществляется реализация акций на предприятиях Узсельхознабформонта, ассоциации «Узпарранда-саноат», компаний «Узсельхоз-молдинг», «Узбекнефтьгаз», ряда других предприятий.

На заседании было отмечено, что все еще не ликвидирован формальный подход к реформированию жилищно-коммунальной сферы, ее приватизации и демонополизации. Не приняты достаточные меры по укреплению договорных отношений, стимулированию подрайонной деятельности и сельскохозяйственному производству. В некоторых регионах имеются серьезные недостатки в осуществлении реформ в сельском хозяйстве, особенно в использовании чужой системы и защите прав фермерских хозяйств и подрядчиков.

Поручено министерствам и ведомством совместно с комплексами Кабинета Министров внести предложения, проекты правительственных решений и программ, предусматривающих повышение результативности проводимых реформ в сельском и жилищно-коммунальном хозяйствах, других отраслях экономики, а также по развитию малого и среднего бизнеса.

На заседании по обсужденным вопросам были приняты соответствующие решения, направленные на дальнейшее углубление экономических реформ в республике.

При обсуждении вопроса о подготовке отраслей экономики к работе в осенне-зимний период было отмечено, что на предприятиях и в организациях республики создается необходимый запас жидкого и твердого топлива для обеспечения бесперебойной работы электростанций и котельных на резервном виде топлива и высвобождения природного газа для снабжения населения. Совместно с противопожарными ведомствами осуществляется обследование состояния жилых домов, зданий и сооружений на соответствие их нормам технических требований использования.

Заканчиваются ремонтные работы и подготовка школ, дошкольных учреждений, высших и средних специальных учебных заведений, больниц, поликлиник, учреждений, предприятий к работе в зимних условиях.

Осуществляются меры по подготовке локомотивного и вагонного хозяйства, автотранспорта к работе в осенне-зимний период, обеспечению бесперебойной перевозки нефти, газового конденсата, нефтепродуктов, угля и соли.

Поручено министерствам, ведомствам, хозяйственным объединениям завершить все необходимые работы и мероприятия по подготовке экономики к устойчивой работе в осенне-зимний период.  
(УзА).

## СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПРИНЯТИЯ ЗАКОНА «О ГОСУДАРСТВЕННОМ ЯЗЫКЕ»

## ЯЗЫК ФОРМИРУЕТ ДУХОВНОСТЬ

Праздники узбекского языка проходят в эти дни во всех без исключения учебных заведениях республики. Это конференции и семинары, конкурсы и «круглые столы». С особым вниманием к ежегодно отмечаемой дате относятся на факультете узбекской филологии столичного педагогического университета, что совершенно естественно. Ведь здесь ведется подготовка тех специалистов, от кого в первую очередь зависит реализация Закона «О государственном языке».

— Наш факультет, — вспоминает профессор Х.А. Джамаханов, — был создан еще в 1935 году. Много изменений претерпел он за эти годы. За это время осуществлен выпуск тысяч специалистов, которые свою

главную задачу видят в том, чтобы донести до широких масс все богатство и яркость узбекского языка, являющегося отражением истории, культуры нашего народа.  
(Окончание на 3-й стр.)

## ПОДПИСКА 2001 С «НАРОДНЫМ СЛОВОМ» — В НОВЫЙ ВЕК

С начала подписной кампании позаботились о периодической печати наиболее предусмотрительные граждане и дальновидные руководители. Самыми первыми заполнили необходимые бланки организаторы подписки из АО «Кызылкумцент», Навоийского регионального центра стандартизации, метрологии и сертификации, управления статистики.

## ВЕРНЫ НАШЕЙ ГАЗЕТЕ

Теперь здесь могут быть споконья: с началом нового года почта к ним поступит вовремя. Как всегда, раньше многих других стала заниматься подпиской на «Народное слово» заведующая технической библиотекой управления Навоийского городского металлургического комбината Людмила Сергеевна Галактионова. В результа-

те оформлена подписка на газету всем отделам управленческого сектора комбината. Кроме того, ежегодно здесь оказывают социальную помощь в подписке бывшим работникам НТМК, инвалидам. Ничего эта добрая традиция будет сохранена.  
Катерина БЕЛУГИНА,  
Навоийская область.

## ПАНОРАМА ДНЯ

## ОПЕРАТИВНО • ПЯТНИЦА

## В СТРАНЕ В МИРЕ

### ПРАВОВАЯ БАЗА СОТРУДНИЧЕСТВА

В целях реализации межгосударственных соглашений Министерство юстиции Республики Узбекистан провел семинар на тему «Проблемы международного-правового сотрудничества».

В работе семинара приняли участие и выступили с докладами представители министерств юстиции Республики Казахстан, Азербайджанской Республики, Кыргызской Республики, Российской Федерации, а также заинтересованных министерств и ведомств Республики Узбекистан.

На семинаре обсуждены вопросы реализации и мониторинга положений многосторонних и двусторонних соглашений о сотрудничестве в правовой сфере.

### ЖЕМЧУЖИНА ВОСТОКА — САМАРКАНД

Четыре года назад Президент нашей страны объявил 18 октября «Днем Самарканда». С тех пор ежегодно празднуется эта дата. В связи с этим в Самаркандском Дворце культуры состоялась научно-практическая конференция на тему «Самарканд — зеркало Востока».

### ПАМЯТИ ВЕЛИКОГО ЗЕМЛЯКА

Сегодня в Ферганской области проходит торжество, посвященное памяти великого ученого и мыслителя прошлого Ахмада аль-Фаргани.

Он состоит как в областном центре, так и во многих других городах и кишлаках области. Председатели и студенты местного университета примут участие в научно-практической конференции по изучению наследия Аль-Фаргани. В других вузах, а также школах пройдут диспуты, в ходе которых их участники узнают немало интересного о жизни ученого, его трудах.

### НА ПОРОГЕ ВЗРОСЛОЙ ЖИЗНИ

Подготовка молодежи к супружеской жизни, обучение навыкам по уходу за ребенком будущих матерей — таковы задачи нового центра «Ойла ва никоҳ», открывшегося в райцентре Шахриханского района Андижанской области.

### САММИТ В СЕУЛЕ

Вчера в южнокорейской столице открылся третий саммит «Европа — Азия» с участием руководителей 22 стран и представителей еще четырех государств. Как предполагается, они проведут три закрытых заседания и рассмотрят широкий круг вопросов, в том числе проблемы нелегальной эмиграции, распространения наркотиков, отмывания денег, организованной преступности, вопросы безопасности, обеспечения энергоресурсами, научно-технического сотрудничества.

### ЭМБАРГО СНЯТО

Сенат США одобрил принятый несколькими днями ранее пакетом представителей законопроект об отмене 40-летнего эмбарго на торговлю с Кубой медикаментами и продовольствием. Теперь документ отправляется на подпись президенту Биллу Клинтону.

### «REGALIA» ПРИБЫЛА НА МЕСТО

Норвежское судно-платформа «Regalia» вчера прибыло в район, где затонула российская атомная подводная лодка «Курск». Ожидается, что по прибытии на место сразу начнутся работы. Их проведение предполагается осуществлять поэтапно. Первая часть операции предусматривает осмотр «Курска». На основании полученных данных будет составляться программа дальнейших работ. Адмирал

### ДОКЛАД ООН

ООН опубликовала в четверг доклад о религиозном экстремизме, в котором анализируется положение в 25 странах. В нем говорится, что религиозный экстремизм становится все более серьезной проблемой и что положение в Афганистане особенно озабочивает ООН.

ООН указала на то, что женщины в Афганистане имеют мало прав в социальной, экономической и культурной областях.

### РЫНОК ОРУЖИЯ

В предствлении в Лондоне доклада Международного института стратегических исследований сообщается, что в прошлом году в мире было продано оружия на 53,5 млрд. долларов. Крупнейшими импортерами остались Саудовская Аравия и Таиланд. Ведущим поставщиком вооружений оставались США. На их долю пришлось почти 50% экспорта военной продукции. На втором и третьем местах — Великобритания и Франция. Россия заняла 4-е место по экспорту оружия. В докладе указывается также, что в прошлом году в результате войн погибли не менее 100 тысяч человек.

### ПЛАНЫ ПАПЫ

Кардинал бельгийской католической церкви Готфрид Даниелс заявил журналистам, что в следующем году папа римский Иоанн Павел II может съехать с себя полномочия. Кардинал сказал, что папа, судя по всему, стремится встретиться 2001 год в апостольском саббе, но после этой даты он, скорее всего, сложит с себя полномочия в связи с наступлением преклонного возраста.

Вынесенный на всенародное обсуждение проект Закона Республики Узбекистан "О борьбе с терроризмом" в процессуальном законодательстве стал современным и важным документом. Внимательно прочтя его и изучив, я предлагаю внести дополнения в некоторые его статьи, касающиеся судебной реабилитации лиц, пострадавших в результате террористических акций и осуществления журналистской деятельности в "горячих точках". Так, в обсуждаемом проекте не предусмотрен порядок возбуждения и направления в суд дел о признании организации террористической. Без этого невозможно практическое применение статьи 30 проекта. Поэтому в части первой статьи 30 после слов "организация признается террористической и подлежит ликвидации по решению суда", считаю необходимым добавить: "Дела о признании организации террористической рассматриваются Верховным судом Республики Узбекистан, областными и Ташкентским городским судом по представлению прокуроров Республики Узбекистан, Республики Каракалпакстан, областей и

## ОБСУЖДАЕТСЯ ПРОЕКТ ЗАКОНА ПРАВОВАЯ ОСНОВА БОРЬБЫ С ТЕРРОРИЗМОМ

города Ташкента".  
Соответствующее изменение необходимо предусмотреть также в законодательстве о прокуратуре и судах.  
В процессуальном законодательстве должно быть предусмотрено, кроме того, внесение судами определения о признании организации террористической при рассмотрении дел об ответственности лиц за участие в террористической деятельности (статья 29 проекта) и направлении указанных определений соответствующим прокурорам.  
Статья 19 проекта предусматривает права лиц, проводящих антитеррористическую операцию в зоне ее проведения, использовать в служебных целях транспортные средства и иное имущество, принадлежащее физическим и юридическим лицам, для предотвращения террористической акции,

преследования и задержания лиц, совершивших террористическую акцию или подозреваемых в ее совершении, для проезда к месту происшествия, доставления лиц, нуждающихся в срочной медицинской помощи, в лечебные учреждения. Без механизма возмещения ущерба собственникам использованного таким образом имущества закон, думаю, не будет в полной мере соответствовать принципам защиты прав и законных интересов граждан.  
Поэтому главу 4 "Возмещение вреда и социальная реабилитация лиц, пострадавших в результате террористической акции" предлагаю дополнить еще одной статьей "Возмещение ущерба собственникам имущества, пострадавшим вследствие использования при проведении антитеррористической операции" следующими словами:

"В случае порчи либо уничтожения принадлежащих физическим или юридическим лицам транспортных средств, иного имущества, использованного при проведении антитеррористической операции, причиненный этим ущерб возмещается собственникам имущества в полном объеме, в порядке, установленном законодательством Республики Узбекистан".  
Без более конкретной и четкой регламентации взаимодействия со средствами массовой информации часть первая статьи 20 проекта создает, на мой взгляд, возможность различных толкований, нежелательных в тексте закона, поэтому часть первую статьи 20 "Взаимодействие со средствами массовой информации" после слов "во взаимодействии с республиканским штабом или оперативными штабами на местах" пред-

лагаю дополнить словами:  
"Представитель средств массовой информации, направляющийся к месту проведения антитеррористической операции или оказавшийся в зоне ее проведения, до начала работы информируется о ней республиканский либо оперативный штаб, который обеспечивает возможные условия для осуществления журналистом профессиональной деятельности в зоне проведения антитеррористической операции в соответствии с требованиями законодательства и обеспечения его личной безопасности".  
В проекте закона достаточно подробно регламентировано руководство и управление антитеррористической операцией (статья 15). Однако чрезвычайно важно законодательно регламентировать также порядок принятия решений о ее проведении. Поэтому в части второй статьи 14 проекта закона после слов "проводятся антитеррористические операции" добавить:  
"Решение о проведении антитеррористической операции принимается правительством Республики Узбекистан или уполномоченным им органом".  
Ильхом АСАДОВ,  
депутат Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан.

## ОФИЦИАЛЬНО ПОДРЯД. АРЕНДА. ЧЕКИ. ЧТО-ТО ЕЩЕ?

В целях создания конкурентной среды на рынке плодовоовощной продукции Кабинет Министров Узбекистана принял постановление "О мерах по совершенствованию деятельности территориальных объединений "Мевасабзавот".

Согласившись с выводами специальной межведомственной комиссии, правительство приняло решение о ликвидации малочисленных управленческих звеньев — территориальных объединений "Мевасабзавот" в Бухарской, Наманганской, Сырдарьинской и Хорезмской областях. Их функции по координации деятельности предприятий и хозяйств возложены на соответствующие областные управления сельского хозяйства с сохранением полной экономической самостоятельности этих предприятий и хозяйств. Координация деятельности остальных территориальных объединений "Мевасабзавот" возложена непосредственно на Министерство сельского и водного хозяйства Узбекистана.  
Для повышения эффективности плодовоовощеводства и

формирования конкурентной среды на рынке плодовоовощной продукции в правительственном постановлении определены направления деятельности Министерства сельского и водного хозяйства в этой сфере. В частности, оно обязано оказывать содействие в проведении экономических реформ в сельскохозяйственных предприятиях плодовоовощного направления, внедрять в них семейный подряд, договорные отношения, долгосрочную аренду земельных участков, чекую систему учета затрат. Кроме того, министерство будет принимать меры по привлечению иностранных инвестиций в отрасль, создавать совместные предприятия, внедрять современные технологии, проводить маркетинг рынков. Оно же ответственно за состояние селекции

и семеноводства овощных культур, обеспечение хозяйств высококачественными семенами, рациональное размещение посевов.  
Этим же постановлением одобрена структура территориального объединения "Мевасабзавот", председатели которых избираются на собраниях его участников. На эти объединения возлагаются дополнительные функции — оказание содействия по внедрению новых форм хозяйствования в подведомственных предприятиях, а также организация подготовки и переподготовки специалистов по вопросам современных сельскохозяйственных и перерабатывающих технологий, маркетинга, менеджмента и др.  
НИА "Туркистон-пресс".

## ДЕЛА ДЕХКАНСКИЕ ПРИМЕР ГЕРОЯ ВДОХНОВЛЯЕТ

Лучшим зерноводом по итогам жатвы этого года в Чартакском районе признан один из старейших бригадиров ширкатного хозяйства "Узбекистон мустақиллиги 5-йиллиги" Герой Узбекистана Абдували Абдурахимов. Возглавляемый им коллектив сумел получить рекордный для этих мест урожай зерновых — по 80 центнеров с гектара, а в общей сложности отправить в закрома государства более 400 тонн отборной пшеницы. Доход же от этого в хозяйстве составил более 74 миллионов сумов.

— Но герой не был бы Героем, — сказал председатель хозяйства Азимхужа Кулаев, — если бы не проявил еще одну патристическую инициативу. А именно: с каждого из имеющихся в его бригаде 34 гектаров, отведенных под хлопчатник, Абдували-ака и его помощники дали слово получить в нынешнем сезоне не менее 60 центнеров хлопка-сырца. Обязательство свое выполнили первыми в Чартакском районе и Наманганской области. Такого результата в наше хозяйство не припомнит даже самый старейший из ныне здравствующих хлопкоробов. Примеру Героя последовали и другие бригадиры. Так, опытные и знающие свое дело руководители бригад Дехкановой Абдулаев и Исроил Исмоилов получили с каждого гектара по 50 центнеров ценного текстильного сырья, что на 10—12 центнеров выше запланированной в целом по хозяйству средней урожайности.

А вот еще один пример того, как Герой Узбекистана Абдували Абдурахимов задал тон в деле, казалось бы, весьма лапачом от его основных обязанностей. Он и его бригада первыми поддержали решение правления о выделении из кассы хозяйства более 500 тысяч сумов на приобретение учебников и учебных принадлежностей для детей тружеников по-



## СОВМЕСТНЫЙ БИЗНЕС

В середине огромного, хорошо освещенного цеха медленно движется лента транспортера, издающая ароматы. Вкусно пахнет печеньем, шоколадом и еще какими-то кондитерскими премудростями. По обеим сторонам "сладкого" конвейера расположились девушки в ослепительно белых халатах и шапочках. Их умелые и пророческие руки аккуратно укладывают в пластиковые коробки с яркой эмблемой "Aulin" прошедшую через упаковочные автоматы готовую продукцию.

## КОГДА РАХАТ-ЛУКУМ ЛУЧШЕ "СНИКЕРСА"!

Наше предприятие выпускает свыше тридцати наименований печенья и других кондитерских изделий, — рассказывает генеральный директор предприятия Маджит Уздурал. — По многочисленным лестным отзывам мы поняли, что продукция пришла по вкусу нашим покупателям. Это стимулирует нас к постоянному поиску.  
Мы — на созданном известной турецкой фирмой "Aulin" Гыда Санайи компани" в городе Ахантанге кондитерском производстве. Три года тому назад первая продукция с мар-

кой "Aulin" ("Айлин") поступила в магазины райцентра. Теперь ее хорошо знают не только в Ташкентской области, в городах и поселках Узбекистана, она экспортируется в соседние с нами страны СНГ.  
Сегодня с кондитерской "конвейера" "Айлин" соходит самая разнообразная продукция: шоколадные батончики, конфеты, карамель, ореховые палочки, вафли, рахат-лукум с различными вкусовыми добавками. Две тонны сладкого ассортимента, который не может оставить равнодушными ни детей, ни



взрослых, ежедневно поступают в продажу. Она реализуется как через фирменные магазины, так и в обычных торговых точках.  
В перспективе компания собирается на арендуемой территории строить дополнительные производственные цеха. Сегодня здесь трудятся 250 местных рабочих. Расширение производства позволит значительно увеличить их количество.  
А в заключение Маджит Уздурал поведал мне небольшой профессиональный секрет. В ближайшее время сладкожеек ожидает приятный сюрприз. На "Айлине" разработали и скоро запустят в производство несколько новых видов печенья с ароматическими добавками и шоколадной глазурью.  
Людмила ГОРБУНОВА,  
наш корр.

НА СНИМКАХ: поток "сладкой" продукции; широкий ассортимент продукции предприятия "Айлин"; на контроле готовой продукции сам генеральный директор господин Маджит Уздурал (в центре).

Фото Владимира ГРАНКИНА.

## КОНФЕРЕНЦИЯ ЗАВЕРШИЛАСЬ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)  
На форуме выступили также представители таких авторитетных организаций, как ОБСЕ, ООН, которые отметили, что ныне все государства мира ведут борьбу с вышеназванными проблемами. В этом были особо отмечены осуществленные действия и инициативы в деле развития международного сотрудничества государств Центральной Азии, в частности Узбекистана, лично Президента Ислама Каримова.  
Участники конференции, отметив необходимость координации сотрудничества стран Центральной Азии и государств-доноров в деле укрепления региональной безопасности, разработки единого консультативного механизма для предотвращения угроз, основываясь на принципах безопасности, приняты на Стамбульском саммите ОБСЕ, приняты Ташкентские декларации, в которой особо подчеркиваются направления, создающие базу для дальнейшего усиления сотрудничества между государствами Центральноазиатского региона.  
Судя по отзывам участников конференции — ведущих экспертов, ученых и политологов, прошедший форум поистине стал еще одним важным шагом в деле привлечения внимания мировой общественности к проблемам незаконного производства, оборота и потребления наркотиков, координации совместных усилий для решения этих глобальных проблем современности.  
Вот что, в частности, сказала по этому поводу посол Австрии в Венском отделении ООН госпожа Ириш Фреуленш-Рейчел:  
— Сегодня очевидно, что проблемы, которые мы в эти дни обсуждали здесь, в Таш-

кенте, серьезные и глобальные. Ни для кого не секрет, что именно эти негативные явления, которые стали предметом обсуждения на конференции, способны дестабилизировать обстановку в любом уголке мира, влияют на политическую и экономическую ситуацию в той или иной стране.  
В этом контексте очень важно, чтобы правительства различных стран предпринимали все необходимые меры по ликвидации этих явлений, ставших на современном этапе под угрозой само существование человечества.  
Я очень рада, что за одним столом на конференции собрались представители всех пяти государств региона, главная задача которых — решение данных проблем коллективными усилиями, обеспечение мира и стабильности в регионе на пороге XXI века.  
На мой взгляд, только совместными, координированными действиями всех государств Центральной Азии можно предотвратить дальнейшее распространение этих явлений в регионе.  
Ливну Аурелиан Бота, глава постоянного представительства Румынии при международных организациях в Вене:  
— Конференция, бесспорно, прошла успешно. Прежде всего впечатляет тот факт, что все участники данного форума с особым вниманием относились к тем проблемам, решение которых имеет огромное значение для всего человечества.  
Радует, что все представители республик Центральной Азии, участвуя в этой конференции, стремятся внести важный вклад в дело борьбы с такими явлениями, как наркоторговля, организованная преступность и терроризм.  
В следующем году Румыния

будет председательствовать в ОБСЕ, и для нас очень важно развивать сотрудничество на современном этапе с узбекскими коллегами.  
Томас Бучер, атташе посольства Канады в Пакистане (Исламабад):  
— Я увожу с собой самые приятные впечатления от прошедшей конференции, которая в эти дни рассмотрела актуальные вопросы современности, волнующие сегодня все государства мира. Особенно приятно было видеть на форуме представителей всех Центральноазиатских стран, стремящихся к выработке совместных действий против незаконного производства, сбыта и потребления наркотиков. Я не раз бывал в вашей стране, и всегда чувствую себя здесь счастливым. Хочу сказать, что в Узбекистане происходит больше перемены, которые имеют важное значение для благополучия и мира во всем регионе. Желаю узбекскому народу процветания и всего наилучшего.  
Бланка де Толедо, координатор проектов, Европейский Союз:  
— Уверена, что итоги конференции, которая прошла на высоком организационном уровне, внесут свой достойный вклад в координацию совместных усилий, направленных против наркоторговли, организованной преступности и терроризма. В этом контексте, безусловно, Узбекистан играет важную роль, как ключевое государство региона.  
Что касается моего пребывания в вашей стране, то хочу подчеркнуть, что впечатляет прежде всего гостеприимство узбекского народа. Я глубоко убеждена, что в скором времени Узбекистан ожидает прекрасное будущее.  
(По информации УА, ИА "Жахон").

— Причина всему этому одна, — сказал обществуному корреспонденту газеты "НС" председатель ЦС профсоюза работников малого, среднего и частного предпринимательства Узбекистана Чары Шадыев. — Она заключается в том, что на этих предприятиях низок уровень правовых знаний работодателей, да и самих работающих. А городские и районные комитеты профсоюза не уделяют должного внимания повышению этих знаний. В итоге в принимаемых в коллективах документах не предусматриваются правовые гарантии нормальной деятельности профсоюзных организаций. Это не что иное, как прямое нарушение требований Трудового кодекса Республики Узбекистан, Закона "Об охране труда", других законодательных актов страны. В них гарантируется создание первичных профсоюзных организаций или других представительных органов трудящихся, на работодателя возлагаются обязанности по созданию соответствующих условий для нормальной работы в рамках требований соответствующих законодательных актов. Только при объединении этих предписаний комитеты профсоюза смогут вести полноценную деятельность, осуществлять эффективный контроль над соблюдением требований законов по социальной, трудовой и правовой защите интересов работающих в каждом кол-

лективе, в государственных и хозяйственных органах управления. Вышеперечисленные факты свидетельствуют о том, что до изучения вопроса работодателя просто не выполняли важнейшие положения наших законов, а соответствующие комитеты профсоюза мириться с таким положением. В итоге страдали работающие, оставаясь не защищенными от произвола отдельных работодателей.  
— Видно, такое положение обеспокоило и тех, кто бытуют различные рассуждения о надобности профсоюзов. Не так ли? — Наши законы не оставляют место таким рассуждениям. В них однозначно определено, что в формирующихся и регистрируемых в государственных, на малых, средних и частных предприятиях независимо от формы собственности создаются профсоюзные организации или выбираются другие представительные органы работающих. Они выражают и защищают интересы работников в трудовых и других отношениях между работодателями и работающими. Еще при встрече с профактивистами Президент Ислам Каримов дал высокую

## СОЦИАЛЬНО ЗАЩИТИТЬ

Из 2.798 частных предприятий, фирм и дехканско-фермерских хозяйств Андижанской области, чьи работники состоят в профсоюзе работников малого, среднего и частного предпринимательства, лишь в 120 заключен и действует коллективный договор. Не во всех этих документах предусмотрены дополнительные социальные льготы и гарантии работникам. Слабо осуществляется контроль над выполнением намеченных в них мероприятий со стороны комитетов профсоюза.

## ВОЗРАСТ ДЕЛУ НЕ ПОМЕХА



ка Анорбу-буви передает и своей дочери Хайнгул Акромовой.  
С начала сезона это семейное звено из коллективного хозяйства имени Назария Низилова уже собрало 5 тонн "белого золота".  
— Работаю я не ради денег, — говорит Анорбу-буви, — просто урожай на полях хозяйства в нынешнем сезоне уродился отменный, и хочется внести свой небольшой вклад в уборочную страду.  
Да и потом, я из тех людей, что не привыкли сидеть без дела. В работе я живу.  
Что ж, счастья, здоровья и долгих лет жизни вам, Анорбу-буви!  
Ахмаджон РИХСИБАЕВ,  
редактор газеты "Янгиюль" специально для "Народного слова".  
НА СНИМКЕ: Анорбу Чинникова за работой. Фото Рашида ГАЛИЕВА.

оценку роли общественных организаций в процессе формирования демократического правового государства, конкретно определил круг задач, которые они должны осуществить.  
Выполняя эти указания руководители страны, Центральный совет, областные комитеты, районные и городские комитеты профсоюза целестремленно работают над тем, чтобы как можно большее число коллективов малых, средних и частных предприятий и физических лиц было охвачено воздействием профсоюза. Достаточно сказать, что ныне в предпринимательских структурах Узбекистана более 26 тысяч наемных работников и предпринимателей.  
Чтобы была четко понята необходимость профсоюзов в нашей повседневной работе, приведу лишь один пример. Произошел несчастный случай на малом предприятии "Миркомил", что находится в Бектемирском районе Ташкента. Работница получила тяжелую производственную травму, надолго заболела. Собственник же отказался платить ей пособие по болезни. Он не уплатил и единовременное пособие за

полученную на производстве травму. После неоднократных обращений во многие инстанции, где чиновники различно раганта не помогли ей добиться правды, она обратилась в Центральный совет нашего профсоюза. Наши специалисты изучили это дело на месте, ознакомили собственника с положениями закона и других нормативных актов, предупредили о возможных последствиях, если он не выполнит требований закона. Таким образом, за несколько дней вопрос решился положительно.  
Наш профсоюз всеобременен. В своих рядах он объединяет и работодателей-собственников, и наемных рабочих, и лиц, индивидуально занимающихся предпринимательством, т.е. он учитывает социально-экономические и правовые интересы трех категорий своих членов.  
— В редакционной почте "Народного слова" встречаются письма, в которых читатели жалуются на невыполнение работодателем в вопросах создания необходимых условий на рабочих местах, невыполнение обязательств по социальным нуждам и запросам

работавших.  
— Да, движение предпринимательства не без этих пороков. Много собственников, которые во что бы то ни стало стараются избежать побольше выгод для себя. Таким безразличным вопросы охраны труда, они не думают об улучшении социально-бытовых условий работающих.  
Вот почему советы и комитеты нашего профсоюза повсеместно усиливают проверки на предприятиях и в организациях малого, среднего и частного предпринимательства, всемерно следуют состоянию соблюдения требований законов, ход выполнения президентских указов и постановлений правительства. Вот факты. За последний год только по вопросам, связанным с техникой безопасности, проведены 373 проверки. Собственникам выдано 4.781 предписание об улучшении условий труда. Работа многих цехов, предприятий и производств приостановлена из-за опасности работы в них для жизни и здоровья работающих. Запрещено использование 85 механизмов из-за непригодности в эксплуатации.  
К сожалению, все еще силь-

на безответственность отдельных собственников в вопросах охраны труда и техники безопасности. На эти цели не всегда выделяют средства в необходимом объеме. Многие предприятия частного бизнеса размещены в непригодных зданиях, во многих случаях люди работают на морально и физически устаревшем оборудовании. Все это, конечно, способствует несчастным случаям на производстве...  
— Что предпринимаются профсоюзом для устранения этих недостатков?  
— На седьмом съезде профсоюза мы наметили комплекс мер, способствующих этому. Так, наметили основные направления деятельности на 2000 — 2005 годы. Основной задачей в них предусмотрено социальное партнерство с работодателями, хозяйственными и другими общественными органами. Этим же целям служат соглашения, заключенные с Павловой товарищеской организацией и предпринимателей, с Ассоциацией дехканских и фермерских хозяйств. Одновременно следует подчеркнуть, что эти документы предусматривают создание системы минимальных жизненных стандартов, дополнительные выплаты из прибыли предприятия, материальную поддержку малооплачиваемым, тем, кто потерял здоровье и трудоспособность на производстве, обеспечение за счет предприятий.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПРИНЯТИЯ ЗАКОНА «О ГОСУДАРСТВЕННОМ ЯЗЫКЕ»

ЯЗЫК ФОРМИРУЕТ ДУХОВНОСТЬ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
— Язык — еще и мощнейшее средство воспитания. — убежден Хасанбай Ашрапович.
— Человек, тонко чувствующий язык, умеющий наслаждаться его красотой, не может быть плохим гражданином своей страны. И наоборот, сформировать гражданственность, патриотичность невозможно без постижения языка, во многом являющегося показателем самобытности нации.

ференции, проходившей в нашем вузе, обсуждались вопросы его осуществления. Это был период, когда повсеместно действовали курсы узбекского языка, организовывалось обучение специалистов без отрыва от производства. Однако прошло время, волна стилиста, а уровень владения государственным языком в обществе вырос, по сравнению с должным, незначительно. В чем здесь причина?

По-видимому, в том, что пока мало совершенных методов обучения языку. С целью их создания, кстати, в нашем университете организована специальная кафедра. Думается, она еще скажет свое слово в разработке новых и эффективных методов преподавания узбекского языка для детей и взрослых. Вторая причина, по мнению многих специалистов, заключается в недостаточном разнообразии учебной литературы. Я говорю здесь и об учебниках для студентов, которые занимаются филологией как наукой, и о пособиях для широ-

кого круга читателей.
Безусловно, переход на государственный язык — процесс непростой, если можно так выразиться, тонкий, требующий дипломатических подходов. Знание трудно навязать человеку силой, можно только убедить в полезности его приобретения. Изучая язык, становись богаче — давняя эта истина и сегодня не может быть оспорена.
О том, сколько открытий несет собой постижение тайн узбекской словесности, говорили на празднике языка и студентов факультета. В его программу, помимо научной конференции, вошли еще конкурсы на знание истории развития языка, произведений Алишера Навои и других выдающихся деятелей узбекской литературы. Нужно ли говорить, что все участники мероприятия, представляющие разные группы и курсы университета, в течение всего дня общались только на государственном языке.

Елена СТЕПАНОВА.

«Здоровая семья — дело махалли» — так называется проект, к осуществлению которого при финансовой поддержке международного фонда «Каунтерпарт Консорциум» /США/ приступил созданный недавно в Хорезмской области филиал Ассоциации репродуктивного здоровья Узбекистана.

ВО ИМЯ ЗДОРОВЬЯ

— Многие местные жители знают о возможных негативных медико-биологических последствиях для будущих детей ранних или родовенных браков, но нередко оправдывают создание таких семей. Об этом свидетельствуют, в частности, результаты опросов, проведенных в рамках специальных семинаров-бесед на соответствующие темы в ряде махаллей городов Ургенча и Хивы. — говорит руководитель областного филиала и координатор осуществления проекта в Хорезме Лола Эрниязова. — Поэтому одна из основных наших задач — разъяснить эту опасность.

В целом главная цель проекта также просветительская. Но в ходе встреч, которые в сотрудничестве с активистами местных советов граждан мы стремимся проводить в неформальной и доверительной обстановке, при необходимости оказываем и консультативную помощь. Ведь в них принимают участие врачи, педагоги, уважаемые в махалле люди. Аудитория на таких встречах, как правило, небольшая — 15—20 человек. Поэтому каждый из них может получить квалифицированные ответы на любые интересующие его вопросы, поделиться собственным опытом создания здоровой семьи. Нас радует растущий интерес к таким встречам молодежи.

Яркул УМАР, корр. УзА. Т.ШАМАКОВ, корр. УзА.

СЛЕДУЯ ТРАДИЦИЯМ НАЦИОНАЛЬНОЙ И МИРОВОЙ КЛАССИКИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Ректор школы изящных искусств из Антверпена, встречаясь с узбекскими коллегами, посетовал, что в Европе век увлечения формальными поисками, модернизм привел во многих случаях к потере связи современного искусства с классикой, с тем же золотым веком нидерландской живописи.

А в сердце Азии, за тысячи километров от Рима, Парижа, Амстердама, это бесценное наследие воспринято. Восток и Запад встречаются на занятиях в творческом вузе Ташкента.

Ренессанс XV—XVI веков. Развивается искусство восточной художественной миниатюры.

Основателя оригинальной школы миниатюристов — современника Бабура и Алишера Навои, гениального художника Камоллидина Бехзода называют зтем Рафаэлем Востока. Его стиль получил широкое распространение в Индии, городах Центральной Азии (в Бухаре, Самарканде), оказал благотворное влияние на творчество миниатюристов Турции, арабских государств и Кавказа.

В этот период творят великие итальянцы Доменико Венезиано, Антониелло да Мессина, Пьеро делла Франческа, Сандро Боттичелли, Джованни Беллини, Леонардо да Винчи, Рафаэль и Микеланджело. В Германии прославились живописцы Лукас Мозер, Ханс Гольбейн-старший, Альбрехт Дюрер, во Франции — Жан Фуке Симон Мармон.

Мир человека, телесную красоту, проявление характера, радости и страдания с невиданной до этого силой, ярким темпераментом запечатлели в своих произведениях братья Лимбурген, Ян ван Эйк, Рогир ван дер Вейден, Робер Кампен, Иероним Бокх, а затем Рембрандт. В наше время, спустя пять с лишним столетий, их полотна заворожили возвышенным одухотворенностью образов, мастерством рисунка и композиции, необычайным синим кра-



сок, не теряющих первозданную чистоту и любовность.
Мечтой о прекрасном наполнены даже простые, житейские, будничные сюжеты картин. Не в том ли состоит благорастворившая человека волшебная сила искусства?

Чтобы наследники Бехзода и Рембрандта росли в Узбекистане и в других странах, на рубеже двух тысячелетий и далее необходимо еще более расширить международные культурные связи, научных и образовательных обмен.

Ректор бельгийского вуза г-н Петерс и ректор Ташкентского института Садулла Абдуллаев подписали договор о сотрудничестве. В частности, он предполагает приезд группы антверпенских студентов и преподавателей в Узбекистан для обучения, чтения лекций. И в том же количестве, на такой же срок намечено пребывание посланцев нашего вуза в Бельгии. Кроме того, решено поддерживать партнерские отношения путем обмена учебными планами и пособиями по различным дисциплинам. На основании совместного договора специалисты Hogeschool окажут методическую и техническую помощь по созданию в институте им. Бехзода отделения реставрации произведений живописи.

— Сразу же после этого, — говорит С. Абдуллаев, — наш институ-

т посетил профессора Крефельдского университета прикладных искусств из ФРГ — г-н Рольф Закс (фотограф-дизайнер) и г-жа Розита Закс (искусствовед). Ими нашим студентам были прочитаны лекции на английском языке по некоторым аспектам истории искусства и направлениям дизайна, бурно развивающегося в мире и проникающего во все сферы жизни. Подобные встречи с зарубежными коллегами значительно обогащают учебный процесс, выводят его на новый, соответствующий мировым стандартам уровень.

А сотрудничество с Крефельдским университетом будет продолжено. Намечено в ближайшее время подписать договор о взаимном обмене педагогами и студентами, о содействии зарубежных специалистов в деле организации в институте им. Бехзода отделения фотоискусства.

Совершенно логично, что Узбекистан, наша прекрасная столица стали местом плодотворного, взаимно-полезного диалога культур Востока и Запада на возрожденном Великом Шелковом пути. Пока писались материал, в институте им. Бехзода приехали коллеги из Франции ознакомиться с интересным опытом, налаживать контакты. Пакет предложений о сотрудничестве с творческим вузом

Узбекистана прислало руководство известного японского Университета дизайна из города Кобе. Институт готовится осуществлять совместные проекты с художественным факультетом Университета Кёнги-Хи (Южная Корея), аспиранты которого приезжали в этом году в Узбекистан в целях ознакомления с национальным искусством страны.

Стремление к знаниям, к новому, передовому издревле присуще нашему народу. Свидетельство тому — талант великих имен наших предков: ученых, мыслителей, поэтов, зодчих, блистательных народных мастеров. Мудрость, оставленная ими потомкам, гласит: дарует осязателю идущий. И полные желания неустanno творить, создавая произведения высокого искусства нынешние многоопытные мастера живописи, валяния, ремесла и молодые творческие силы опираются на достижения национальной культуры и общечеловеческие ценности. Ибо это — залог успеха в работе, в движении страны, народа, личности в наше светлое и великое будущее.

Рахимаб ХАКИМОВ.
НА СНИМКАХ: выпускная работа И. Отабаева «Умархандлар» («Улица мастеров»); Гольбейн-старший «Портрет Кристины из Дании» (XVI век).

НАШ ОБЩИЙ ДОЛГ

Семинар, посвященный 11-летию со дня принятия Закона «О государственном языке», прошел вчера в Главном архивном управлении при Кабинете Министров республики.

На него были приглашены руководители и работники крупнейших государственных архивов. Они высказали свое

мнение о ходе выполнения важнейшего законодательного акта, поделились опытом работы в данном направлении. Специаль-

но к знаменательной дате сотрудники Узглархива подготовили выставку документов, рассказывающих о разных периодах становления узбекского языка, реформирования узбекской письменности. Лейтмотивом семинара стало единодушное мнение его участников о том, что изучение государственного языка — наш общий долг. (Наш корр.)

ПОДГОТОВКА К ЮБИЛЕЮ НАВОИ

В городе Навои начата подготовка к 560-летию юбилею великого мыслителя Алишера Навои. На площади, которая соединена с городским центральным парком отдыха, там, где будет стоять памятник поэту, решено разбить парк в 20 гектаров. Возле парка будут построены музей рукописей и библиотечка поэта.

Областной хокимият принял решение о подготовке и проведении торжества по случаю 560-летнего юбилея Алишера

Навои. В решении предусмотрены меры, связанные со строительством парка Навои, площади Памяти, реконструкции ис-

торического комплекса Косим Шаих. Для содействия строительству 1,2 миллиарда сумов выделяет Навоийский горно-металлургический комбинат, совместное предприятие «Кизилкумечент», производственное объединение «Навоизазот», акционерная ассоциация «Навоидонмахсулот».

Яркул УМАР, корр. УзА. Т.ШАМАКОВ, корр. УзА.

Проводимые в республике масштабные социально-экономические преобразования влекут за собой исторические созидательные процессы все без исключения отрасли и направления хозяйствования и, безусловно, требуют коренного улучшения банковского обслуживания.

«АЛОКАБАНК» ОСВАИВАЕТ НОВЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

В фарватер этих динамично протекающих процессов логично вписывается «Алокабанк». На него возложены ответственные задачи по финансовому обслуживанию отраслевых предприятий и многих других, с ними взаимодействующих. Специализированный акционерно-коммерческий «Алокабанк» в течение пяти лет со дня своего основания успешно справляется с этой непростой задачей. Благо, что в республике сложилась прочная банковская система, есть примеры хорошей работы банков, в том числе ориентированных на отраслевые сектора экономики и сферы услуг.

Предприятия почты и телекоммуникации в современных условиях оказались на самых горячих передовых рубежах переустройства структуры и основ деятельности и активно осваивают новейшие мировые достижения в области техники и технологий, широко их внедряют в производство, в повседневный быт людей. Крупные проекты развития и модернизации сетей телекоммуникации осуществлены в последние годы в республике на базе сотрудничества с известными в мире иностранными партнерами.

В ОСНОВЕ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Руководствуясь принципами эффективности, интереса клиентов-акционеров, последовательного развития сети и объемов банковских услуг на базе освоения современных методов работы, в «Алокабанке» настойчиво добиваются все более заметных результатов. Об этом свидетельствуют регулярно проводимые рейтинги — «Алокабанк» среди крупных банков Узбекистана неизменно занимает место в первой половине списка, при этом по ряду важных показателей опережает другие подобные учреждения.

Банк все более завоевывает доверие прежде всего среди своих акционеров тем, что стабильно и четко работает, надежно и оперативно решает самые актуальные проблемы, быстро откликается на любые запросы обслуживаемых предприятий, организаций, граждан. Основными участниками осуществляемых операций являются предприятия и организации почты и телекоммуникации. Как известно, дела у них идут неплохо. «Алокабанк» неотделим от тех позитивных процессов, которые происходят в отрасли связи. Он своими активными действиями участвует в поддержке многих проектов, производственных программ, финансирует, кредитует выполнение наиболее важных задач отрасли.

Обычный набор банковских услуг здесь предоставляется своевременно и качественно. Внедрена соответствующая электронная система, которая позволяет обеспечивать прохождение платежей в течение одного часа в г. Ташкенте и 2—3 часов по всей республике. В текущем году на создание электронной компьютерной сети для оперативной связи с филиалами и почтовыми предприятиями банк за счет собственных валютных средств осуществил проект на сумму свыше 300 тысяч долларов США.

Предприятия и организации, независимо от ведомственной принадлежности, участники малого и среднего предпринимательства, отдельные граждане заинтересованно участвуют во всех мероприятиях «Алокабанка» по укреплению его позиций в банковской

системе страны. Уставный фонд удалось увеличить почти в 3 раза, и его размер приближается к 1,5 млрд сумов. Доходы банка возросли в 1,6 раза, а чистая прибыль в 1,7 раза. Активы банка увеличились почти вдвое и составляют свыше 4 млрд сумов, и проводится их существенная реструктуризация.

Основными доходоприносящими операциями являются кредитные вложения, инвестиции и межбанковские депозиты. Так, кредитные вложения банка возросли почти втрое, причем, наибольшую долю составляют краткосрочные и срочные кредиты.

ВНИМАНИЕ — МАЛОМУ И СРЕДНЕМУ БИЗНЕСУ

Активно проводится и кредитная поддержка малого и среднего бизнеса, частного предпринимательства. Вложения в эту сферу только в текущем году возросли в пять раз. При этом просроченной задолженности по ссудам не имеется.

Авторитет «Алокабанка» достаточно высок прежде всего среди предприятий и организаций отрасли связи. И это естественно. Но вот предприниматели малого и среднего бизнеса, которым в Узбекистане уделяется самое пристальное внимание, только начинают познавать привлекательность возможностей этого финансового учреждения: не бывает проблем с наличностью, на операции уходит минимальное время, вопросы решаются квалифицированно и оперативно, процентные ставки по кредитам вполне умеренные, как и то, что гарантируется конфиденциальность и тайна операций, вкладов, займов. В итоге обеспечивается развитие малого и среднего предпринимательства, инициатив граждан.

Когда у руководителей коллективного стоматологического предприятия в г. Ташкенте возникла проблема модернизации оборудования, обновления инструментария и приобретения новых материалов для клиники, поставленных из США, он обратился в «Алокабанк», где на условиях залога получил кредит на 4,5 млн сумов и успешно воплотил свой проект — теперь специалисты этого предприятия работают на самом современном оборудовании, и, к удовольствию пациентов, производят лечение с применением новейшей технологии. А обязательство с ограниченной ответственностью для расширения производства по выпуску пищевой соли оформило кредит

почти на 2 млн сумов, решив тем самым самую текущую задачу по наращиванию объемов выпуска важного индигента для пищевой промышленности и населения.

Активную работу по финансированию предприятий малого и среднего предпринимательства проводит областные филиалы «Алокабанка». Только в текущем году около 150 новых участников этого дела в городах и на селе, среди которых около 80% частные предприниматели, благодаря ссудам «Алокабанка» развернули свою деятельность. Наиболее успешно работа ведется в Наманганской, Андижанской областях. В Намангане, например, одно ООО получило крупный кредит на расширение услуг магазина и производства в сфере автосервиса, десятки других взяли ссуды на развитие животноводческих ферм, на приобретение молодняка домашних животных, на переработку мясородукции и выпуск готовых изделий. В Андижанском филиале около 50 хозяйств получили ссуды на приобретение домашних животных и птицы. В Бухаре, где недавно открыт филиал банка, уже свыше 10 ширкатных хозяйств и граждан получили ссуды на свои неоплаченные предпринимательские нужды.

В Республике Каракалпакстан и в Хорезмской области к услугам банка обращаются в основном частные фирмы. Все филиалами банка выдано кредитов более чем на 300 млн сумов — такой объем услуг населению, и он неизменно возрастает.

СВЯЗЬ — В ЧИСЛЕ ПРИОРИТЕТОВ

Инвестиционная деятельность банка ориентирована на приоритетные направления, выбранные с учетом особенностей ситуации, намеченных проектов. В числе основных участников банковских инвестиций такие предприятия электросвязи, как АК «Узбектелеком», ОАО «Ташкент — Телеком», Предприятие межгородской связи и телевидения, Каракалпакское и Хорезмское предприятия электросвязи, акционерные общества «Наманган — Телеком», «Андижан — Телеком» и другие, получившие средства на выполнение своих неоплаченных производственно-технических проектов. От этих операций в выигрыше все: предприятия своевременно производят оплату по своим расходным статьям, а банк получает соответствующие доходы. В целях сокращения дебиторской и кредиторской задолженности в качестве одного из действенных средств

выполняется работа по оказанию услуг факторинга, от чего сумма эффективности превысила 81,5 млн сумов.

«Алокабанк» успешно проводит работу по внешнеэкономическим операциям, сотрудничая с зарубежными финансовыми учреждениями, в том числе с Чейз Манхэттен-банком (США), Дойчбанком (Германия), Россибком «Связьбанком» и другими. Укрепление налично-денежного оборота способствует деятельности 22 сберегательных касс, которые заметно нарастили размеры принятых денежных средств и количество вкладчиков, получив в текущем году доход свыше 50 млн сумов.

Объем услуг среди населения возрос существенно и не только за счет расширения сети, но и за счет внедрения новых видов работы с клиентурой. Так, только пробная эксплуатация программы «Банк — Клиент» и предварительные мероприятия по организации почтово-банковских центров уже дали свои позитивные результаты. Население, особенно сельское, со своими самыми разнообразными финансовыми вопросами получает возможность воспользоваться услугами банка в ближайшем почтовом отделении связи. Теперь направление по созданию совместно с ГАК «Узбекпост» сети предоставления почтово-банковских услуг становится одним из приоритетных, оно имеет большие преимущества всем участникам этих новаций.

Последний год столетия близится к концу, у «Алокабанка» имеются серьезные задачи, решить которые надо в оставшиеся до истечения года время. На их решение сейчас направляются усилия коллектива.

Программой практических мер в текущем году предусмотрено, в частности, открытие филиалов в городах Самарканде и Термезе. Создать экспертно-ментальную сеть почтово-банковских учреждений в Ташкенте при взаимодействии с городской сетью предприятий телекоммуникации и почтовой связи, намечено полное использование привлекательных условий банка для обслуживания новых клиентов, в частности, совместных предприятий, а также из других отраслей народного хозяйства. Все это позволит «Алокабанку» еще прочнее закрепить свои позиции в банковской системе страны, полнее удовлетворить запросы клиентов, повысить эффективность использования средств акционеров.

Анатолий КУДИНОВ.

Уважаемые господа предприниматели!
РЕСПУБЛИКАНСКАЯ БИРЖА НЕДВИЖИМОСТИ
ПРИГЛАШАЕТ ВАС НА АУКЦИОН!
Аукцион состоится 31 октября, 9 ноября 2000 года в 11.00 в здании Республиканского биржевого центра.
На торги выставлены следующие автотранспортные средства и объект недвижимости:
1. Автомашина марки «КАМАЗ»-53212, гос. номер 00-20 СРО, 1992 года выпуска. Стартовая цена - 1050,0 тыс. сум.
2. Автомашина марки «КАМАЗ»-53212, гос. номер 00-09 СРО, 1992 года выпуска. Стартовая цена - 1050,0 тыс. сум.
3. Автомашина марки «КАМАЗ»-53212, гос. номер 00-15 СРО, 1992 года выпуска. Стартовая цена - 1050,0 тыс. сум.
4. Автомашина марки «КАМАЗ»-53212, гос. номер 00-19 СРО, 1992 года выпуска. Стартовая цена - 1050,0 тыс. сум.
5. Автомашина марки «КАМАЗ»-53212, гос. номер 02-92 ТСО, 1992 года выпуска. Стартовая цена - 1050,0 тыс. сум.
6. Автомашина марки «КАМАЗ»-53212, гос. номер 11-90 СРО, 1992 года выпуска. Стартовая цена - 1050,0 тыс. сум.
7. Автомашина марки «КАМАЗ»-53212, гос. номер 11-66 СРО, 1992 года выпуска. Стартовая цена - 1050,0 тыс. сум.
8. Автомашина марки «КАМАЗ»-53212, гос. номер 11-75 СРО, 1992 года выпуска. Стартовая цена - 1050,0 тыс. сум.
9. Автомашина марки «КАМАЗ»-53212, гос. номер 02-95 ТСО, 1992 года выпуска. Стартовая цена - 1050,0 тыс. сум.
10. Автомашина марки «КАМАЗ»-53212, гос. номер 02-84 ТСО, 1992 года выпуска. Стартовая цена - 1050,0 тыс. сум.
11. Автомашина марки «КАМАЗ»-53212, гос. номер 12-52 СРО, 1992 года выпуска. Стартовая цена - 1300,0 тыс. сум.
12. Автомашина марки «КАМАЗ»-53212, гос. номер 02-91 СРО, 1992 года выпуска. Стартовая цена - 1050,0 тыс. сум.
13. Автомашина марки «КАМАЗ»-53212, гос. номер 11-78 СРО, 1992 года выпуска. Стартовая цена - 1050,0 тыс. сум.
14. Автомашина марки «КАМАЗ»-53212, гос. номер 00-07 СРО, 1992 года выпуска. Стартовая цена - 1300,0 тыс. сум.
15. Автомашина марки «КАМАЗ»-53212, гос. номер 02-89 ТСО, 1992 года выпуска. Стартовая цена - 1050,0 тыс. сум.
16. Автомашина марки «КАМАЗ»-53212, гос. номер 00-31 СРО, 1992 года выпуска. Стартовая цена - 1300,0 тыс. сум.
17. Автомашина марки «КАМАЗ»-53212, гос. номер 00-17 СРО, 1992 года выпуска. Стартовая цена - 1050,0 тыс. сум.
18. Автомашина марки «КАМАЗ»-53212, гос. номер 11-79 СРО, 1992 года выпуска. Стартовая цена - 1300,0 тыс. сум.
19. Автомашина марки «КАМАЗ»-53212, гос. номер 02-81 ТСО, 1992 года выпуска. Стартовая цена - 1050,0 тыс. сум.
20. Автомашина марки «КАМАЗ»-53212, гос. номер 10 AL 898 (11-38 СРО), 1992 года выпуска. Стартовая цена - 1050,0 тыс. сум.
21. Автомашина марки «ММЗ»-554, гос. номер 85-75 ФЕН, 1992 года выпуска. Стартовая цена - 1100,0 тыс. сум.
22. Автомашина марки «РАФ»-2203, гос. номер 00-71 СРО, 1978 года выпуска. Стартовая цена - 320,0 тыс. сум.
23. Автомашина марки «ГАЗ»-2411, гос. номер 10 AC 424, 1989 года выпуска. Стартовая цена - 300,0 тыс. сум.
24. Автомашина марки «ВАЗ»-21011, гос. номер 66-42 СРО, 1980 года выпуска. Стартовая цена - 150,0 тыс. сум.
25. 4-х этажный незавершенный производственный (инженерно-лабораторный) корпус с общей площадью 8640,0 кв.м НПО «КОИНОТ», расположенного по адресу: г. Ташкент, ул. Боровского, 4. Стартовая цена - 121 199,0 тыс. сум.
Занимательные юридические и физические лица, иностранные инвесторы могут обращаться в Республиканскую биржу недвижимости.
Наш адрес: г. Ташкент, ул. Бухара-10, Республиканская биржа недвижимости. Контактные телефоны: 136-28-75, 136-15-29. Факс: 136-06-17

**Впервые на территории Центральной Азии состоялось выступление группы японских барабанщиков "Фуаку тайко". Оно прошло при полном аншлаге на сцене Большого театра им. Алишера Навои в Ташкенте. Спонсор — Японский фонд при содействии организации "Ниппон тайко".**

**ДНИ ЯПОНСКОЙ КУЛЬТУРЫ**



музыкальной терапии активно внедряется учреждением "Фуаку-кай", названным в честь знаменитой горы Фудзи — священного символа Японии. Группа "Фуаку тайко" проводит более 100 концертов в год, с успехом выступая у себя на родине и за рубежом. Концерт на сцене Большого театра Узбекистана включал произведения, передающие дух японского народа, его поэтическое и философское восприятие мира. Как отметила, представляя исполнителей, японский посол г-жа Кэко Накаяма, цельный звук тайко воспринимается сердцем человека и не нуждается в переводе, неся в себе объединяющие нас, наши народы земное и космическое начало.

Саида ХАСАНОВА.  
НА СНИМКЕ: выступают японские барабанщики.

**ЗВУК ТАЙКО, КОТОРЫЙ ИСЦЕЛЯЕТ**

Интерес к искусству друзей объясним. Барабан в культурах многих народов — один из древнейших инструментов. Японскому барабану тайко более двух тысяч лет. Звук его распространяется очень далеко. И, как рассказал руководитель группы "Фуаку тайко" Цусэи Ямаути, первоначально инструмент служил средством общения. В разные периоды он использовался в религиозных ритуалах и церемониях. А во время военных походов барабан тайко поднимал дух сражающихся бойцов.

С эпохи Эдо (17—19 века) инструмент стал частью народной культуры. Его уникальность состоит в том, что сам японский барабан делается искусными мастерами вручную. Каркас изготавливается из высушенной специальной машиной древесины полого ствола обтиснутых короевой кожей. Для создания различных звуковых эффектов внутренняя поверхность тайко покрывается различными материалами.

Как подтвердили современные исследования, игра на тайко благотворно влияет на состояние психики при некоторых физических и умственных недугах. И теперь метод

**XII КУБОК АЗИИ  
ЗАБИВАТЬ ИЛИ НЕ ПРОПУСКАТЬ?**

**Забив всего один гол в трех играх, сборная Кувейта, тем не менее, стала второй в соревновавшейся в Триполи группе "В" и теперь в 1/4 финала XII Кубка Азии по футболу 24 октября сыграет со второй командой группы "С".**

Как Кувейт дошел "до жизни такой"? Прежде всего благодаря надежной защите, в тех же трех матчах не позволившей нападению соперников отыскать пути к своим воротам. Ну и нельзя не признать, что в группе "В" в силу капризов жребия собралась далеко не самая сильная компания, в которой команды были явно озачены только решением турнирных задач. Каким путем? Да даже ценой скупного катания мяча по полю, если нулевая ничья приводила к заветной цели. Именно такой была заключительная игра Кувейта с Китаем: обе сборные исключили всякий риск, а в итоге оказались в выигрыше.

Судьба третьего места и еще одной путевки в четвертьфинал решила во встрече футболистов Кореи и Индонезии. Поскольку в группе "А" третья команда — Таиланд — имеет только два очка, а победитель названного матча набирал четыре, в заочном споре он получал необходимое преимущество. Корейская дружина не преминула воспользоваться

этим обстоятельством, разгромив островитян — 3:0. Несмотря на сокрушительный проигрыш японцам, реальные шансы пройти в четвертьфинал перед последним матчем с футболистами Саудовской Аравии сохраняли наши земляки. Их обеспечивал выигрыш с любым счетом. Причем если японцы не отдавали победу катарцам, Узбекистан выходил бы на второе место в группе и на матч с тем самым Кувейтом...

Эти предположения, конечно, привлекательны. Ну а как обстоят дела в реальности, самые активные болельщики, вероятно, уже знают из вчерашних вечерних телетрансляций. Мы же к итогам групповых турниров вернемся уже во вторник.

**Группа "В"**

	В	Н	П	М	О
1. Китай	1	2	0	6-2	5
2. Кувейт	1	2	0	1-0	5
3. Корея	1	1	1	5-3	4
4. Индонезия	0	1	2	0-7	1

Сергей ДАНИЛОВ,  
наш корр.

**ГАИ  
СООБЩАЕТ...**

14 октября инспектором бригады дорожно-патрульной службы Ташкентского ГОВД старший милиционер Маширабон Иноятовым при совместной с сотрудниками уголовного розыска отдела С. Рахимовского РОВД проверке у гражданина Жалолоидина Ахророва 1973 года рождения, проживающего по адресу: ул. Фероши, проезд Хуррият, дом 38, было обнаружено 0,11 грамма наркотических средств.

14 октября около пяти часов вечера на территории коллективного хозяйства имени Беруни тракторист Куничирикского района Ташкентской области М. Кузиев на закрепленном за ним тракторе МТЗ-80 с государственным номером 88-02 ТИ совершил наезд на Сайраховна Хужаева 1958 года рождения, который скончался в больнице.

15 октября примерно в 13.30 в Папском районе Наманганской области водитель Муидин Бекташев на собственном автомобиле "ВАЗ"-2105 с государственным номером 16С 7897 на 2-ом километре автомагистрали Гудоб-Майдамилот совершил наезд на пешехода Фаяза Анурраева 1976 года рождения. Пострадавший скончался.

За период с 13 по 19 октября по республике произошло 283 дорожно-транспортных происшествия, погибли 51 человек, 291 человек получил ранения, а также 46.633 случая грубых нарушений, из них в нетрезвом состоянии задержаны 1.626, за превышение скорости оштрафованы 7.755, за попытку проехать на красный свет светофора привлечены к ответственности 1.912 водителей.

По данным пресс-службы  
ГУ ГАИ МВД РУ.

**ПОСВЯЩЕНО  
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ФОНДА**

**Состоялось расширенное заседание президиума правления Международного благотворительного фонда имени Амира Темура.**

Фонд, организованный в 1996 году по инициативе Президента Ислама Каримова, изучает и пропагандирует историческое наследие, связанное с жизнью великого сахибкрана, восстанавливает и реконструирует архитектурные памятники эпохи Темуридов. Одной из задач фонда является поддержка одаренной молодежи, всестороннее содействие молодым ученым, проводящим научные исследования в области истории. За прошедший период фонд издал более двадцати книг, по-

священных эпохе Темура и Темуридов. Проведены научно-практические конференции, встречи и другие мероприятия, посвященные жизни сахибкрана. Составлен список почти 15 тысяч книг, хранящихся в библиотеках таких государств, как Египет, Германия, Франция, Англия, США, Азербайджан и рассказывающих о жизни и деятельности Амира Темура. Намечается привести фотокопии этих книг в нашу страну.

Н. УСМОНОВА,  
корр. Уз.

**КРАСОТА ВОСТОКА В ГОБЕЛЕНАХ**

**Недавно в театре "ИЛЬХОМ" открылась очередная выставка. Вниманию зрителей были представлены работы художников по гобеленам Светланы Лисицкой, окончившей в 1995 году художественное училище имени Бенькова.**

В экспозиции выставки представлены такие работы молодого мастера, как "Вечерний Самарканд", "Хан атлас" и другие, выполненные в богатейшей цветовой гамме. Работы Светланы еще очень мало, потому что она только год занимается любимым делом, но останавливаться на достигнутом вовсе не собирается.

Сейчас художница работает над новым полотном с очень интересным названием "Довольный турок". Работа будет готова не скоро, так как процесс создания полотна очень долгий и кропотливый, а также требует от автора богатой фантазии, большого терпения и внимания. Эта выставка стала первой и хочется надеяться, что она не будет последней, чтобы в дальнейшем мы смогли увидеть новые работы талантливой художницы.

Олеся ХАЙРУТДИНОВА,  
наш корр.

**С НАТУРЫ  
ХРАБРЫЙ ДРОЗД**



**Высокий, в рост человека, куст живой изгороди облюбовали дрозды. В сплетениях веточек сделали гнездо, а в мае самка отложила яйца и стала высидывать их. Самец постоянно носил ей корм, осторожно подбираясь к гнезду.**

что кошка обнаружила гнездо, и дрозд пытался отвлечь ее. Но ошибся. Дрозд-самец летал кругами вокруг тополя, на секунду присаживался на соседние деревья и снова устремлялся к тополи. В листьях дерева я разглядел сороку. Она наклонилась вниз головой и рассматривала место расположения гнезда. Зная, чем кончатся такие визиты, я подошел к тополи и два раза стукнул ногой по стволу. Стук и мой вид спугнули сороку. Она снялась с тополя и, сопровождаемая дроздом, который по ходу клевал ее в воздухе, улетела. Самец вернулся, но еще долго в беспокойстве летал вокруг.

В другой раз, заподозрив присущую на тополь майну в недобрых намерениях, дрозд смело кинулся на нее, чтобы прогнать. Но майна не пожелала улететь и, спокойно встретив подлетающего дрозда, сама перешла в наступление. Тогда раньше мне не доводилось наблюдать, чтобы птицы из разных семейств так повели себя. Они столкнулись серьезно: пух и перья летели на землю, а птицы, медленно спускаясь вниз, били друг-друга клювами и крыльями. Видно было, что майна гораздо сильнее дрозда. Она все настойчивей и тяжеловесней стала терзать дрозда и, наверное, сильно потрепала бы его, но увидела меня, стоявшего под деревом. Это остановило ее и заставило улететь. А дрозд, будто ничего не произошло, резко вздергивая длинным хвостом и поводя головой, вдруг взерошился и слетел на землю. Здесь, прыгая возле кустов, он стал ворошить прошлогодние листья, как-будто искал там червей.

Должно быть, таким образом он успокаивал сидящую в гнезде самку и приводил себя в порядок.

Б.ДЬЯКИН,  
биолог.  
НА СНИМКЕ: девочка с птенцом дрозда.  
Фото автора.



от гидромета

В ближайшие сутки по Узбекистану ожидается переменная облачность, которая временно разразится дождем. По Каракалпакстану, Бухарской, Навоийской областям предполагается также на это время дождь, возможно, перейдет в снег.

Температура в республи-

ке ожидается плюсовая, только в горах она опустится чуть ниже — до 1 градуса мороза. А в Каракалпакстане и Хорезмской области температура — 5—10, в Бухарской и Навоийской — 4—9, в Кашкарларинской и Сурхандарьинской — 9—14, по Ферганской долине — 7 — 12.

В столице нашей республики предполагается минимум дневной температуры составит 9 градусов тепла, а максимум — 11. Возможно, будет дождь.

Если пройдет дождь, то соответственно, влажность увеличится, а атмосферное давление упадет.

CONSUMER EXPO  
Uzbekistan  
2000

РТВЦ "УЗЭКСПОЦЕНТР"  
ПЕРВЫЙ ПАВИЛЬОН  
24-27 ОКТЯБРЯ

**ПРИГЛАШАЕМ  
ПОСЕТИТЬ**

**САМУЮ ПРЕСТИЖНУЮ  
шестую международную выставку  
потребительских и продовольственных  
товаров, оборудования для пищевой  
промышленности и сельского  
хозяйства в Республике Узбекистан**

**ОСНОВНЫЕ ТЕМАТИЧЕСКИЕ НАПРАВЛЕНИЯ ВЫСТАВКИ:**

Продукты питания, алкогольные и безалкогольные напитки, оборудование для изготовления, переработки, упаковки и хранения продуктов питания, оборудование для сельского хозяйства.

Потребительские товары, электроприборы и электроника, хозтовары, посуда, бытовая химия, одежда и обувь, косметика и парфюмерия, канцелярские и офисные принадлежности, игрушки, часы и т.д.

**ЧАСЫ РАБОТЫ:**

- 24 октября 2000 г. 13.00-18.00
- 25 октября 2000 г. 10.00-18.00
- 26 октября 2000 г. 10.00-18.00
- 27 октября 2000 г. 10.00-15.00



Republican Trade and Exhibition Centre  
UZEXPOCENTRE

**НАРОДНОЕ СЛОВО  
ХАЛК СУЗИ**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан и Кабинет  
Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ  
Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халк сузи"), М. ЕГОРОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, "Халк сузи"), С. ЗИНИН, А. КАИПБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЯРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ.

**Отделы редакции:**  
Общественно-политической жизни — 133-48-04  
Экономики — 133-57-98  
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01  
Права — 133-95-01  
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55  
Писем — 136-09-67  
Секретариат — 133-42-35  
Реклама — 136-09-25

\* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.  
Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы на более 7 машинописных страниц через 2 интервала.  
Дежурный редактор В. ПЕТРОВСКИЙ  
Действующий редактор Н. ЗАЙНАБДИНОВ  
Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО